
 

 

ATA Nº 2552– Sessão Ordinária - 24 de março de 2025. 

No dia vinte e quatro de março de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na Sala 

de Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro 

Cultural José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500. Estiveram 

reunidos em Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a 

Presidência do Vereador Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos), André Rodrigues 

da Silva (Progressistas), Everton Rovani (Progressistas), Verani Bacchi (Progressistas), 

Jackson Geisel da Silva (PDT), Josemar Stefani (PDT), Cleiton Vinicius da Silva 

(Republicanos) estavam presentes ainda os vereadores Fabiana Rodigheri (MDB), Jairo 

Michelin (MDB), Maeli Brunetto (MDB), Douglassi Negri (PL). Em seguida, o 

Presidente submeteu a ata da Sessão Ordinária do dia 17/03/2025 à votação, sendo que a 

cópia da mesma está com os Vereadores e poderá ser retificada através de requerimento 

escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores favoráveis permaneçam como estão 

contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade.  Na Sessão Ordinária de hoje 

deram entrada as seguintes matérias: Pedido de Informação nº 001/2025; Pedido de 

Informação nº 002/2025; Projeto de Lei do Executivo nº 020/2025; Projeto de Lei do 

Executivo nº 024/2025;  Projeto de Lei do Executivo nº 025/2025; Indicação nº 

015/2025; Indicação nº 016/2025; Moção nº de Congratulações e Aplausos nº 001/2025. 

Ordem do dia. Indicações. Em discussão a Indicação nº 013/2025 de autoria do vereador 

Douglassi Negri (PL) com apoio da bancada do MDB. Sugere ao Poder Executivo, por 

meio da secretaria competente, a realização de uma ampla campanha de conscientização 

sobre o descarte correto de resíduos, visando reduzir a poluição, preservar o meio 

ambiente e melhorar a qualidade de vida da população. A palavra está com senhores 

vereadores. Com a palavra o Vereador Douglassi Negri (PL). Cumprimentou a todos. 

Conversando com as pessoas elas não tinham uma orientação correta aonde deveria ser 



 

colocado parece que anteriormente havia alguns pontos com lixeiras e foram retiradas. 

Precisamos da compreensão da população em fazer o uso correto e preservar o 

patrimônio público. Que o poder público possa estar fazendo uma campanha de 

conscientização mostrando para as pessoas aonde deve ser descartado e de que forma 

deve ser descartado. Que a gente possa ter as entradas da cidade mais limpas. Peço 

apoio aos demais colegas. Com a palavra a Vereadora Fabiana Rodigheri (MDB). 

Cumprimentou a todos. Reforço o que o Douglassi falou que nem sempre a 

administração consegue sozinha. Já existiu campanha para as crianças em 

administrações anteriores. Quando a gente  educa as crianças eles cobram dos pais. Com 

a palavra o Vereador Jackson Geisel da Silva (PDT). Cumprimentou a todos. Tivemos 

uma manifestação que tivemos nas redes sociais dia 07 de março referente a destinação 

inadequada de lixo, restos de material de construção e até mesmo restos de alimentos, 

frutas, verduras o que vem a prejudicar o nosso meio ambiente. O município possui um 

plano de gerenciamento de resíduos que foi feito na gestão big e Jipe. Precisamos muito 

da conscientização do povo. Com a palavra o Vereador Verani Bacchi (Progressistas). 

Cumprimentou a todos. A gente observa que o município vem buscando fazer a sua 

parte. Alguns casos é do município mas outro tem que ser contratado o tele entulho. A 

gente tem que se conscientizar chamara a atenção pra gente fazer um trabalho de 

conscientização. Com a palavra o Vereador Everton Rovani (Progressistas). 

Cumprimentou a todos. Muito pertinente acho que o caminho é a conscientização. A 

Administração Big e Jipe tem feito a sua parte. Temos o Eco ponto agora lá na garagem 

da Prefeitura, também recebe os eletrônicos. Com a palavra o Vereador Josemar Stefani 

(PDT). Cumprimentou a todos.  Tenho conhecimento sobre esse assunto e estamos 

preocupados. Saio pelas estradas do interior e vejo lixo jogado. Temos que trabalhar 

unidos. É uma indicação muito forte para o nosso município. Com a palavra o Vereador 

Jairo Michelin (MDB). Cumprimentou a todos. Em gestões anteriores o caminhão 

passar uma vez por mês nas comunidades e recolher o lixo e o comprometimento do 



 

agricultor em levar o lixo na parada uma vez por mês e o caminhão passar recolher. Dar 

o destino correto não jogar no meio do mato. Embalagens de agrotóxicos foi um 

trabalho que começou em outras administrações, trabalho muito bem feito. A gente não 

enxerga mais embalagem de veneno em beira de  lavoura, dentro de rios. Com a palavra 

o Vereador André Rodrigues da Silva (Progressistas). Cumprimentou a todos. Trata-se 

de um assunto muito importante e vejo que é um trabalho de todos si. Trabalho da 

comunidade e da administração. Mas principalmente é um trabalho que o cidadão tem 

que se conscientizar principalmente por causa do fator gerador desse resíduo. 

Responsabilidade de cada um de nós fazer com que o lixo chegue no seu devido lugar. 

A população tem que ter essa conscientização. Como mais nenhum vereador deseja 

fazer uso da palavra coloco em votação à Indicação nº 013/2025. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em 

discussão a Indicação nº 014/2025 de autoria do vereador Verani Bacchi (Progressistas), 

com apoio da Bancada do PDT, Progressistas e Republicanos. Sugere ao Poder 

Executivo que estude a viabilidade da elaboração de  um projeto de lei municipal 

visando a criação da carteira de identificação para as pessoas portadoras da Síndrome de  

fibromialgia (FM) tal como ocorre em outros municípios gaúchos. Tudo isso, visando 

melhor atendimento para os munícipes nos quais sofrem com esta condição. A palavra 

está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Verani Bacchi (Progressistas). 

Trago essa indicação devido a importância e relevância que ela tem nos dias atuais. 

Relato que uma pessoa me passou do que ela enfrenta no dia a dia. Já é Lei Federal, 

Estadual. O SUS hoje é obrigado a prestar todo o atendimento. Trago essa sugestão 

porque a Secretaria da Saúde já está tendo esse olhar. Tapejara é uma cidade que sempre 

sai na frente buscando o melhor para a população. Conto com o apoio dos demais 

colegas. Com a palavra o Vereador Douglassi Negri (PL). Parabenizar o Verani pela 

Indicação. Te cumprimentar por trazer para essa casa um assunto tão importante. Com a 

palavra o Vereador Jackson Geisel da Silva (PDT). Parabenizar o Verani pela 



 

preocupação que você sempre demonstra nessa casa com a questão da saúde. Com a 

palavra a Vereadora Maeli Bruneto (MDB). Cumprimentou a todos. Pessoas que 

conseguiram a carteirinha de fibromialgia através de Advogados  da parte de Erechim 

que foi pela lei federal e foi através disso virou lei municipal e por lá conseguiram. 

Sabe-se que através dessa carteirinha tem auxílio doença e medicação também. Com a 

palavra o Vereador Josemar Stefani (PDT). A gente está preocupado sim com todas as 

doenças do nosso município. Com a palavra o Vereador Everton Rovani (Progressistas). 

Indicação importante para quem sofre dessa doença. Não tem cura, tratamento para 

amenizar um pouco. Com a palavra o Vereador André Rodrigues da Silva 

(Progressistas). Muito feliz Verani com a sua Indicação. A gente tem que olhar com 

carinho. A gente sabe que a administração tem feito muitos investimentos e continuará 

na área da saúde. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em 

votação à Indicação nº 014/2025. Vereadores favoráveis permaneçam como estão 

contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Eram essas as matérias a serem 

discutidas na Sessão Ordinária de hoje. Explicações pessoais. Passamos agora ao espaço 

destinado às Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o tempo regimental de cinco 

minutos para expor assuntos de seu interesse. Pela ordem, o primeiro a fazer uso da 

palavra é o Vereador Jairo Michelin, Verani Bacchi, Josemar Stefani, Maeli Bruneto, 

Everton Rovani, Cleiton Vinicius da Silva, Douglassi Negri, Jackson Geisel da Silva, 

Fabiana Rodigheri, André Rodrigues da Silva, e Carlos Eduardo de Oliveira. 

Permanecem em pauta: Projetos de Lei do Executivo nº 020, 024 e 025/2025. Indicações 

nº 015, 016/2025. Encerro a presente Sessão e convoco os Senhores Vereadores para 

próxima Sessão Ordinária do ano que se realizará no dia 31/03/2025. Tenham todos um 

boa noite uma ótima semana. De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos 

da Câmara a gravação da Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a presente Ata. 
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